

KYT 活动助力线路安全运行

通讯员 郭红梅

2月8日下午15时,笔者在五高炉附近的11万线路铁塔下目睹了能源动力总厂线路作业区职工紧急处理设备隐患的一幕。

两名身材魁梧的岗位职工身系安全带,腰间挎有两根一米长的绝缘杆,在接受过高风险作业前的现场交底后,稳健地走向50多米高的线路铁塔,一步一步向上攀爬。就在前一天的下午,线路作业区点检组职工王彦君在对11万线路铁塔的巡视中,通过望远镜发现角钢螺栓脱落悬浮在空中,如果不及及时处理,随时可能在风力作用下触碰导线,使线路发生接地故障,造成高炉供电系统的波动,影响公司高炉的正常运行。面对这一重大隐患,作业区在做好紧急措施的同时,做好了第二天处理问题的有关事宜。此时正值六九天气,寒风凛冽,零下十几度的环境里,笔者站在

塔下拿起相机拍摄着两位操作人员的操作过程,刚刚十几分钟,冷风中的身体已经开始瑟瑟发抖,握着相机的手早已冰凉。两名操作人员正手抱冷冰冰的铁塔支架,脚踩冷冰冰的脚钉,裤管在寒风中摆动,他们气喘吁吁地向上攀爬。处理隐患的两名职工中,一个是有着19年党龄的线路一组班长王瑞军,一个是刚刚当上姥爷的职工郝继生。旁边职工告诉我,王瑞军是线路一组班长,好学的他对于查找电缆故障和高难度的电缆制作相当拿手,强烈的责任心使得在每次类似危险性较大的操作中,他总是一马当先。而郝继生今年51岁,是班组里大家公认的能工巧匠,别看年纪不轻,可在每次的高空作业中总是尽心竭力做好每道操作。站在30多米的铁塔上的隐患处理点,二人全然不顾耳畔的呼呼风声,全神贯注地处理隐患。半个小时后,

随着王瑞军和郝继生双脚落地,塔下人们悬着的心也一齐落了地。

作业主管耿健告诉笔者,春节后上班的第一个周三活动,线路作业区线路组就“铁塔如何巡检,查什么,会有哪些危险”的主题进行了KYT活动(KYT是针对某一项作业进行的危险辨识,特点就是集思广益,人人发言)。活动中,有经验的师傅对曾经发生过事故和隐患进行了精彩发言,给班组职工指出了线路巡查的重点。2月7日,点检组职工王彦君敏锐地发现了高炉五号11万线路“固定导线的扁钢悬浮在空中”的重大安全隐患,正是因为处理及时,避免了高炉供电系统发生波动,确保了高炉的正常运行。



一线风采

“安全”一词我们已经听过无数遍了,无非就是做什么事情要多加小心,多加注意;不怕一万,就怕万一。我们总是左耳采进,右耳采出,有时还会不耐烦地说:“哎呀,知道了,知道了。”

一个人的平安,牵动着父母、爱人和孩子的幸福。相信大家在工作中或出行中都会遇到安全问题,上班下班,道路和车辆并不陌生,因为我们每天都要骑车上路或乘车出行。路上车水马龙,交通流量迅猛增加,人们的生活节奏随之加快,交通安全就成为我们每天面临的问题。

安全在我身边

曹万庆

一位年轻人赶时间,前面就是红灯,他却视而不见,看看这边没车,就抱着侥幸心理绕近道跑了过去,就在他冲出的一瞬间,被一辆过往的车辆撞倒,幸好车速不快和及时送医院救治,他的生命才得以保留,当他苏醒后,才对自己的危险行为后悔不已。

生命是可贵的,每一位行走在阳光下的人,都应尊重自己及他人的生命,都应承担起维护和保障安全的责任,把最深最真的祝福化为一句话——人人安全,幸福团圆。请大家时刻注意安全,珍惜生命,因为每个人的平安背后,都关系着一个家庭的幸福安宁。



物流中心从细处入手抓实安全工作

本报讯(通讯员 杨建军)物流中心路车作业区牢牢把住“安全第一,预防为主”的安全管理方针,把好“安全阀”,绷紧“安全弦”,做细做实安全管理工作,确保安全保产。

连日来,该作业区采取岗位自查、班组互查、作业区现场巡查、冬季大检查等方式,对每一个岗位、每一处区域进行安全隐患“地毯式”排查。特别是对厂房线、货物线、站场线等处的隐患进行了细致的排查,并重点对上下车、上下货位、固定设备以及防溜措施四个关键环节的联系确认进行了检查,做到安全管理不留死角。

此外,针对目前职工理论学习和实际工作运用上存在脱节的现象,路车作业区在职工教育培训上改变思路、不断创新,由以前的班前会室内标准化模拟演练转到了室外现场实地演练。所谓实地演练就是职工可以去操作现场进行观摩,对其他职工的操作

情况进行点评,从而总结出更标准的作业方式。

演练由作业区管理人员组成裁判组,以班组为单位,对每一个调车组从交接班开始到作业前准备、接受计划、动车前的确认检查、上下车、值乘位置、上下货位、摘解连接车辆以及联系确认制等执行情况进行裁决,评出一二三等奖。通过演练,帮助作业区发现以前管理中未发现的漏洞和不足,并根据漏洞和不足制定详细的安全预防措施,使作业标准更加完善。通过观摩,职工从其他优秀的调车组操作中发现自己操作中的问题和不足,从而实现先进带动后进,促进全员作业标准化的目标。

路车作业区通过采取一系列措施,帮助职工从思想上重视安全,从操作上体现安全,真正将安全工作做精、做细,促进了作业区安全管控水平的提升。

▼太钢鑫磊公司干部职工面对严峻的生产经营形势和来自产量、质量、工艺技术等方面的巨大压力,以学习贯彻落实公司“两会”精神为契机,号召全体职工认清形势、坚定信心,真抓实干、突出重围,推动太钢鑫磊公司产量质量再上新台阶。图为回转窑中控工正在精心指挥生产。 于石 摄



安全意识让生活更美丽

通讯员 白燕妮

节后上班的第一天,路上的车辆并不多,我骑着电动车在十字路口等着红灯,身边一位骑车的大爷抬头看看,虽然是红灯,路上却没有车辆通行,用看“傻子”一样的眼神看着我,然后,“潇洒”地穿过了马路。

生活中,这种现象几乎天天可以遇到,虽然貌似抢了几秒的时间,但却与风险并肩而行。人们安全意识的淡薄直接把自己的健康和平安置于他人,安全意识的培养成为我们日常工作

和学习中的“必修课”。安全意识指导人的思想,决定人的行为。在日常工作中,脑子里没有安全意识,思想上就一定会上瘾,行为上就一定会上瘾,正所谓“意识变则行变”,只有时时刻刻都意识到安全的重要性,才不会在生活中违规,在工作中违章,从而从根本上消除危险因素。然而,在实际的生活和工作中,大多数人都存在着“怕麻烦、图省事、求方便”的心理,这种心理逐渐就演变成了习惯性的违章违规。这种

习惯性的违章违规就像瘟疫一样很快蔓延,就像报纸上刊登的“中国式过马路”行为一样,一个人闯红灯,发展为群体闯红灯。对这种违章违规行为,人们往往都要通过血的教训才会引以为戒,因此培养安全意识,纠正习惯性违章违规行为,在我们生活和工作中要时刻牢记。我们要认识到,培养和树立安全意识是对家人和企业责任的体现,更是每一个职工、家庭、企业的期盼。

盲人提灯的寓言让人回味无穷,盲人夜行,手上提一盏灯,路人皆笑其浪费资源,盲人则认为提灯是为了让别人看到自己而避免被撞。我们从寓言中不仅感受到生命的价值永远大于其他利益,更体会到盲人令人敬佩的安全自保意识。培养安全意识,它会改变安全行为;改变安全行为,它会养成安全习惯;形成安全习惯,它会保障生命安全。只要我们每个人都养成良好的安全习惯,我们的家庭、企业、社会就会更加美好、和谐。

环保一线的追梦人

(上接第一版)一页页的纸上密密麻麻地写满了各种各样的公式。李峪蕾笑着说,那段时间,最费的就是纸和笔,还有大脑,感觉稍稍上点年纪就记不住东西,只能用笨办法解决。即便是这样,全部“吃透”各种数据和公式还是花了近一年时间,才换来现在的得心应手。

这几年,随着厂里环保设施的不断投入,数据也随之更新不断。明确工作目标、理清工作思路的李峪蕾又拿出那股认真劲儿,与职工深入现场,一起熟悉生产工艺,按照重点监控流程逐一监督巡查。除了对污染物排放监督外,还对各作业区的放射源、废弃的危险化学品、环保设备运行等情况进行检查,与各作业区相关技术人员交流沟通,帮助查找和消除污染隐患,最终实现指标达标。不仅如此,工作范围涉及的职工防护用品配置、岗位专业

培训等,李峪蕾也都认真负责,督促大家增强环保意识。她把在工作中发现的问题都整齐规范地写在记录本上,使一目了然,让工作起来更加有效。

功夫不负有心人,李峪蕾用勤奋、诚恳、负责的态度让大家对环保工作重视起来。在问题排查和数据分析的基础上,李峪蕾修订了全厂各作业区的环保预控措施,重新编制了能源动力总厂突发辐射污染事件专项应急预案及突发环境事件、危险化学品泄漏应急救援预案,使该厂的环保管理更加完善规范。

就这样,4年如一日,平凡岗位上的李峪蕾,为公司的环保事业默默地奉献着。“你干了一样工作,久而久之,你了解它,你就会越发热爱,即便这份工作不那么惊天动地,你还是心甘情愿为之付出……”她是这样说的,也是这样做的。